



聚焦提升技术技能水平、产业发展能力、综合素质素养 邹平“7个专项行动”培育高素质农民377人

本报讯(记者 耿艺铭 通讯员 邵彬 孙雪宁 报道)近日,2024年邹平市高素质农民培育第一期粮油产业能力提升培训班、退役军人专题培训班先后开班,来自各镇街以家庭农场主、农业合作社骨干、种植大户为主的100名农民和100名退役军人分别参加培训。据了解,今年邹平市计划培育高素质农民377人。

邹平市高素质农民培育工作以学习运用“千万工程”经验为引领,紧紧围绕农业农村高质量发展人才需求,坚持需求导向、产业主线、分层实施、全程培育的原则,聚焦提升技术技能水平、产业发展能力、综合素质素养,培育粮食安全生产守护者、产业发展带头人、乡村振兴主力军,为打造乡村振兴齐鲁样板、加快建设农业强市提供坚实人才保障。

据了解,邹平市高素质农民培育工作采取集中培训、考察实训、分段培训、咨询服务、跟踪指导等多种形式,分层分类开展粮油作物大面积单产提升培训、专业农机手培训、特色产业发展带头人培训、新型农业经营主体培训、绿色生产与农产品质量安全培训、高素质农民能力提升省级示范培训、农民综合素质提升整村推进“7个专项行动”。

通过开展“7个专项行动”,邹平市将聚焦粮油等主要作物大面积单产提升、全产业链技术或单项关键技术,强化绿色低碳、种养结合等生态循环农业技术模式落地应用,加大农机领域培训力度,及时开展农业防灾减灾救灾技术措施及相关设施设备应用培训,有力提升农民技术技能水平。聚焦家庭农场主、农民合作社带头人、社会化服务专业人员、返乡创业人员、农村集体经济组织负责人等重点群体,围绕经营管理、绿色发展、品牌创建、市场营销、风险防控等内容开展系统培训,着力提升其产业发展水平和带动能力。同时,将党的最新理论方针政策、社会主义核心价值观、乡村优秀文化等纳入培训课程,大力普及三农相关政策、涉农法律法规、农业绿色发展、农产品质量安全、耕地保护建设、农业金融保险、乡村治理等领域知识、理念、要求,全面提升高素质农民综合素质。



2024年邹平市高素质农民产业能力提升培训班开班。



农业专家为学员讲解最新农机的使用和维护技术。



▲学员实地观摩特色农业产业园区后合影。

▲农业专家为学员讲解玉米的种植和管理方法。

晒粮储粮全面实现“一体化”

焦桥“共富粮仓”铺出农业发展“新路子”

本报邹平讯(通讯员 陈庚 报道)“以前因为没有好的仓储设施,新粮集中丰收上市的时候,我们只能将新粮露天存放,如果遇上连续下雨,粮食就会变质,我们看着是真心疼啊。现在好了,村里正在建粮仓,以后粮食有地方晒、有地方放,还能等到价格合适的时候再卖,我们都很高兴。”史辛村村民王亮高兴地说。

为解决粮食晾晒和储存的问题,实现土地粮食收益最大化,邹平市焦桥镇史辛村坚持党建引领,积极盘活村内土地资源,由村党支部领办合作

社投资90余万元建设晒粮、储粮一体化的“共富粮仓”。该项目自今年7月份开工建设,预计10月份建设完工、11月份投入使用,将建成2500平方米的粮仓和6600平方米的硬化晒粮场,预计可实现年增收15万余元。

据了解,今年焦桥镇开工建设“共富粮仓”的还有前三村,该村“共富粮仓”由村党支部领办合作社投资30余万元,将建成450平方米的粮仓和3500平方米的硬化晒粮场,项目自今年8月份开工建设,预计10

月份建设完工、11月份投入使用,项目建成后可实现年增收5万元。“‘共富粮仓’的建设,解决了粮食需要大空间存放的实际问题,也通过粮食的储存帮助群众应对粮价波动,争取卖粮利润最大化,增加群众收入。”前三村党支部书记孙建国说。

建设“共富粮仓”,是焦桥镇党建引领村集体经济发展的一个缩影。近年来,该镇积极引导各村以盘活资源、赋能特色产业为抓手,通过强村带动、资源共享等举措,推动村集体经济薄弱村实现发展提质增效,

在资源基础的村帮助发展特色产业,引导各村积极开拓新的共富项目,建成了东南鼎瑞农业共富项目、前三乐家家果蔬种植、高道口“蒸蒸日上”馒头房等共富项目,点燃村集体经济发展新引擎,推动形成强村富民新局面。

“我们将继续充分发挥产业项目助力村集体增收的引擎作用,依托共富工程让‘共富粮仓’发挥更大作用,推动农业增产、农民增收、农村高质量发展。”焦桥镇党委组织委员段冉冉表示。

山东高速滨州公司全力护航冬枣丰收



本报滨州讯(通讯员 吴培培 报道)眼下,沾化冬枣开始进入丰收期。为确保冬枣能够顺畅、快速地运抵各大消费市场,山东高速滨州发展有限公司积极响应国家号召,落实多项有力举措,全力护航冬枣运输车辆安全高效出行。

各收费站加强员工业务培训,确保全体员工熟知相关法律法规。加大外勤人员值守力度,为有需要的运输人员详细讲解“绿色通道”优惠政策及核算减免标准方法。

设“快速通道”,提供24小时政策与路线咨询服务。积极推广山东高速智慧出行小程序,让驾驶员实时了解路况,保障运输车辆安全高效出行。

工作人员积极走访冬枣种植户、物流中心、食品加工厂,倾听各方诉求与建议,为其提供贴心服务。开

加大宣传力度 抓好植物检疫



近日,博兴县农业农村局在庞家镇开展农业植物检疫宣传活动。

工作人员通过设立宣传摊位、发放资料等方式,向过往群众宣传普及农业植物检疫法律法规和检疫常识等内容,提升群众防范植物疫情能

力,增强群众植物检疫意识。工作人员还向广大群众介绍有害生物对农业生产的严重危害,详细讲解种苗和农产品生产、调运的检疫要求,引导群众依法种植、科学防疫。

(通讯员 郭丽文 摄影)

流坡坞镇:

高效推进“一喷多促”确保5.5万亩玉米丰收

本报阳信讯(通讯员 魏君钰 宋敏 报道)“装药、起飞、定位、喷洒……”植保无人机在杨大夫村玉米田上空匀速飞行、高效作业。眼下,玉米进入扬花灌浆期,是决定最终收成的关键期,也是病虫害防治的重要时期。连日来,阳信县流坡坞镇联合县农业农村局,积极开展玉米“一喷多促”作业,充分发挥现代农业技术作用,保障全镇5.5万亩玉米丰收。

在作业现场,随着一阵轰鸣声,无人机在技术人员的操控下,按照预设路线沿着玉米田匀速飞行,有序向田间喷洒药剂,不到2个小时就完成了100多亩地的“一喷多促”作业,白雾状的混合药剂均匀地喷洒在玉米秆中,为玉米披上了健康“防护服”。该镇农技指导员段吉洪介绍,相比传统人工打药模式,无人机喷洒农药具有速度快、效率高、可规模化作业等优点,在成本、时间和费用上,无人机喷药更节约农业种植成本,用起来更省心、省时、省力。

该镇将继续抓好玉米中后期管理,持续加大对农业生产的支持力度,以提高村集体经济收入为目标,开拓农村发展新路径为突破口,将乡村振兴工作作为重中之重,大力发展现代农业,坚定不移推进农业现代化,不断促进农民增收。

